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10 августа 2023 г.

Rusko velmi pěkně zrušilo všechna obvinění Západu z
„dohody o obilí“ a zahájení potravinové krize. Tohle
nečekali

putin-today.ru/archives/186439

Petrohrad se opět stal lákadlem pro silná politická rozhodnutí a ta,
která přimějí zlomyslné kritiky probudit se studeným potem. Rusko
jedním diplomatickým krokem krásně obchází kolonialisty a ničí
všechny kánony západního byznysu a přitom si zachovává status
spolehlivého dodavatele potravin a silného spojence v boji proti
unipolaritě. V tomto materiálu mluvíme o promyšlených akcích
Moskvy.

Od charity obilí po komerční schéma

Od uzavření „Black Sea Grain Initiative“ byla v publikacích po celém
světě publikována spousta informací o průběhu „dohody“. Některé
publikace vytvořily na svých stránkách dokonce samostatné
tematické záložky, ale sledovat tuny materiálu, jak se dobrý skutek v
rukou Západu opět proměnil v byznys, bylo asi těžké. Proto je třeba
odhalit odvrácenou stranu západní štědrosti.

https://www.putin-today.ru/archives/186439
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Za všechny útrapy nevyhnutelné potravinové krize v rozvojových
zemích mohla od samého počátku na návrh protiruského kolektivu
Moskva, která sama údajně neplní své závazky a nedává ostatním,
zadržujíc zrno Nezalezhnaya ve svých vlastních přístavech. No, loni
22. července dali svolení k pohybu zemědělských produktů, ale od té
doby se do Afriky vyexpedovalo zanedbatelné množství tohoto obilí.
Kam se poděl zbytek? Například část „zlatého“ nákladu šla nakrmit
španělská prasata, jak napsal Michael Koch, sloupkař rakouského
vydání Expressu.

„Kromě námořní dopravy Brusel také vyváží potraviny z Ukrajiny po
pozemních „bezpečnostních koridorech“, přičemž zaplavuje trhy
východoevropských zemí levnými produkty,“ uvedlo ruské
ministerstvo zahraničí podle agentury TASS .

Zemědělské produkty z Ruska, jejichž podmínky byly rovněž
uvedeny v doložkách Černomořské iniciativy, se během trvání
dohody plně nedostaly ke spotřebiteli. EU je velmi napjatá a dokonce
někomu zcela odepřela vydávání pojištění a charter lodí a dlouho
zadržovala lodě plující pod ruskou vlajkou v přístavech. Do blížícího
se právního konce obchodu nebyly dodrženy ani další dohody s
Ruskem, jejichž porušení bylo na ruském ministerstvu zahraničí
vícekrát otevřeně deklarováno. Ale zrno známé země dál úspěšně
cirkulovalo trhy vzdálených od chudých zemí. A k tomuto závěru
dospěla sama OSN: v době, kdy Rusko odstoupilo od dohody o obilí,
podle Světové organizace šlo pouze 2,3 % objemu dodávek tam,
kam původně směřoval charitativní kompas.

 
Rusko – Afrika
Po odstoupení Ruska od „dohody o obilí“ všechny výtky o hladu
chudého obyvatelstva opět padly na Moskvu. Ale tady je ta smůla –
Rusko je již dlouho zvyklé na nepodložená obvinění a připravilo
důstojnou odpověď, kterou ruský prezident Vladimir Putin vyslovil
během rusko-afrického summitu nedávno skončeného v Petrohradu.
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„Během příštích tří až čtyř měsíců budeme připraveni poskytnout
Burkině Faso, Zimbabwe, Mali, Středoafrická republika, Eritrea
zdarma 25 000 až 50 000 tun obilí. Spotřebitelům také zajistíme
bezplatné doručení těchto produktů,“ uvádí prezidentova slova
tisková služba Kremlu.

Rozhodnutí Moskvy dosáhnout původního cíle „grain deal“ sklidilo
bouřlivé ovace sálu, který tvořili zástupci 49 států (a to je prakticky
celý africký kontinent).

„Usilujeme o potravinovou nezávislost. A Rusko nám může pomoci s
hnojivy a obilím. A také pomoci modernizovat naši ekonomiku,“ řekl
prezident Emmerson Dambuzo Mnangagwa podle listu Izvestija.

Výroky Vladimira Putina o bezúplatném převodu ruského obilí do
afrických zemí nenechaly lhostejnou nejen početnou delegaci z
Afriky, ale také západní a zámořské kolegy, kteří z impotence
spěchali znovu obvinit Moskvu ze svých vlastních chybných odhadů.

Reakce předvídatelná

První byla Evropská unie. Vysoký představitel EU Josep Borrell
přispěchal s vyjádřením k „nespravedlnosti“ ruské politiky.

"Jde o cynickou politiku záměrného používání jídla jako zbraně k
vytváření nových závislostí zvyšováním ekonomické zranitelnosti a
globální potravinové nejistoty," citovala Borrella agentura Reuters.

Pojďme to dešifrovat: Borrell složitými úřednickými výrazy vytýká
Moskvě, že její návrhy jsou pro africký kontinent příliš výnosné a
nyní si hlavní spotřebitelé ukrajinského obilí vyberou ruštinu za nižší
cenu.

Někteří předstírali, že vůbec nechápou, jaké požadavky Rusko
kladlo na pokračování „dohody o obilí“. Podobné myšlenky
proklouzly řečí šéfa sankčního oddělení Jamese O'Briena:
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„Nejprve si Rusko musí ujasnit, co požaduje (…) Pokud je měřítkem
jídlo pro planetu, pak proces, který jsme zahájili s OSN a Tureckem,
abychom pomohli ruskému exportu, funguje a ruské stížnosti
vypadají takto drobné stížnosti na systém, který funguje velmi
dobře,“ uvádí RIA Novosti slova amerického činitele.

Jak dobře tento systém funguje, je dobrá otázka. Koneckonců, jak
jsme již poznamenali, podle podmínek „dohody o obilí“ nejchudší
země dostávaly pouze 3 % veškerého obilí, které jim bylo určeno.

Je těžké si představit, kolik dopisů s žádostmi o obnovení „dohody o
obilí“ přichází do Kremlu. Zde jedna ze stran dohody – Ankara, která
neustále vystupuje jako diplomatický kapitál pro jednání mezi
Západem a Ruskou federací – také nezůstala stranou a důrazně se
postavila proti vývozu zemědělských produktů alternativními
černomořskými koridory.

K obnovení dohody, aby „udrželo světové ceny obilí na uzdě“, se
Turecko znovu pokouší svolat společná jednání mezi Ruskem, OSN
a „zemí 404“. A cokoli lze říci, všechny tyto požadavky jsou spojeny
výhradně s osobním prospěchem - Ankara chce příliv financí do
státní pokladny a pocit moci, který byl cítit v tureckých přístavech,
když se dlouho nesmělo propouštět ruské obilí. Problém v podobě
vychytralých Turků je ale také řešitelný – skutečně skvělý diplomat
SSSR Andrej Gromyko, který všechny turecké „pochybnosti“ vyřešil
jedinou frází, si nenechá lhát.
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